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e concordi ed agire con t u t t e le nos t re forze, 
perchè ques ta grandiosa , t i t an ica e mon-
diale guerra di popoli, in cui ogni giorno 
r i fulge l 'eroismo dei nostri, p rod i soldat i , 
t e rmin i con felice successo - perchè in essa 
è i m p e g n a t a non solo la civil tà contro la 
ba rbar ie , ma anche l 'onore, l ' avveni re , la 
grandezza della P a t r i a nos t r a . (Vive ap-
provazioni — Moltissime congratulazioni). 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Invito, gli onorevoli Be-

lo t t i e Giaracà a recarsi alla t r i b u n a per 
p resen ta re alcune relazioni. 

B E L O T T I . Mi onoro di p resen ta re alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Modificazioni a l l 'a r t icolo 941 del Codice di 
p rocedu ra civile. 

GIARACÀ. Mi onoro di p resen ta re alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
Convers ione in legge del decre to luogote-
nenziale 1° o t tob re 1916 re la t ivo al pascolo 
abusivo. 

P R E S I D E N T E . Queste^ relazioni saran-
no s t a m p a t e e d is t r ibui te . 

Annunzio di interrogazioni 
e di interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
ter rogazioni e delle in terpel lanze presen-
t a t e oggi. 

L O E R O , segretario, legge : 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro della guerra , per sapere se non 
creda equo e oppor tuno ai fini della pro-
duzione agricola e del l 'economia delle fa-
miglie e del Paese congedare le classi an-
ziane del 1874 e del 1875. 

« L o m b a r d i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare i 

minis t r i de l l ' in terno e del l ' indust r ia , com-
mercio e lavoro, per sapere se sono infor-
ma t i sui cont inui mot ivi di ma lcon ten to 
e di agi tazione delle operaie tessili di Vo-
ghera, e quali p rovved imen t i i n t endano 
a d o t t a r e per fa r funz ionare gli organi con-
ci l iat ivi dei qual i dovrebbero disporre. 

« Montemar t in i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

minis t r i della mar ina e dei t r a spo r t i ma-
r i t t imi e fer roviar i , per sapere se credano 
dare precise informazioni sul s i luramento 
del piroscafo Città di Bari, e se i n t endano 

discipl inare con rigorosi p rovved imen t i il • 
servizio per i viaggi Vallona, Corfù, Salo-
nicco, sì da ga ran t i r e eff icacemente per 
l ' avven i re i navigli mercant i l i . 

« Lembo ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro di grazia e giustizia e dei culti , 
per sapere se, in a t t esa della t a n t o invo-
ca ta r i fo rma de l l ' o rd inamento giudiziario, 
i n t enda provvedere , come urgenza richiede, 
al grave disagio di tratte le classi che f a n n o 
capo a l l 'Amminis t raz ione della giustizia. 

« S a n d r i n i » . 
„ « I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 

min is t ro degli affari esteri , per conoscere 
quale azione i n t enda di svolgere il Governo, 
onde sol lec i tamente vengano r is tabi l i te le 
no rmal i comunicazioni epis tolar i e telegra-
fiche coi nos t r i prigionieri in Aust r ia , so-
spese da qualche t empo con grave preoc-
cupazione delle loro famiglie. 

« Valvassor i -Peroni ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
min i s t ro del l ' in terno, per sapere se non 
creda equo ed urgente disporre che le di-
sposizioni del capo pr imo del decre to luo-
gotenenziale 26 luglio 1917, n. 1181, siano 
app l i ca te a benefìcio degli impiegat i delle 
Opere pie. 

« Caso ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
minis t ro della mar ina , per sapere se e qual i 
p r o v v e d i m e n t i in tenda ' di a d o t t a r e per ren-
dere al servizio quo t id iano f r a Civi tavecchia 
e la Sardegna quella re la t iva sicurezza che 
è necessaria in un servizio di t a n t a impor-
t anza . 

« P a l a , Pais , D o r è » . 

« I so t tosc r i t t i chiedono d ' in t e r rogare il 
minis t ro di agr icol tura , per conoscere se 
non creda oppor tuno es tendere anche alla 
provinc ia di Roma il benefìcio di cui al 
decreto minis ter ia le 24 agosto 1917 e al suc-
cessivo del 4 o t tob re stesso anno, conte"-
nen t i norme per le somminis t raz ioni a t t e 
a d a l largare la col tura del grano, a l t r i ce-
reali , legumi e t u b e r i commestibi l i nelle 
Provincie del Mezzogiorno e delle Isole, e 
si specifichino le Provincie ammesse a go-
dere di ta le beneficio. 

«Piccir i l l i , Zegre t t i» . -


